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БЛАНК ВОПРОСОВ 

 

 

Выполнив задание, сравни свой ответ с предложенными 

формулировками. Если твой ответ сходится с одной из них, 

поставь знак «х» в □ (клеточке, находящейся слева).  

Пропусти задание, которое не удается выполнить сразу, и 

переходи к следующему. К выполнению пропущенных заданий 

можешь вернуться, если у тебя останется время.  

После выполнения всех заданий перенеси выбранные тобой 

ответы в бланк ответов. Желаем успеха! 

КЕНГУРУ 

 Только в Австралии можно встретить этих своеобразных сумчатых животных 

– кенгуру. Сумчатое – потому что на животе у кенгуру находится сумка, глубокая 

складка кожи, в которой они носят детенышей. 

 Кенгуру – крупное животное высотой до двух метров. Передние лапы у него 

короткие, а задние очень длинные. Отталкиваясь задними лапами, кенгуру мчится 

огромными прыжками – до 12 метров в длину и до 3 метров в высоту. 

 От врагов кенгуру спасается бегством. Самые опасные враги его – дикие 

собаки, которых в Австралии называют динго. Если убежать не удается, кенгуру 

хватает передними лапами противника и, опираясь на хвост, бьет врага задними 

лапами. 

 Питается кенгуру травой, овощами, выкапывает из земли корешки. 

Кенгуренок рождается крошечным и беспомощным. Это розовый комочек 

размером в три сантиметра, похожий на червячка. Целых полгода сидит в сумке 

матери малыш, сосет молоко и понемногу подрастает. Через шесть месяцев 

кенгуренок впервые вылезает из своего уютного гнездышка и прогуливается вокруг 

матери, но при первой же опасности ныряет обратно. Пройдет еще два месяца, 

прежде чем он окончательно покинет сумку. 

ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ 

1.Укажи признак, который относится к этому тексту 

□1) наличие сюжета;     □2) изображение переживаний и чувств; 

□3) троекратный повтор;   □4) наличие вымысла. 

2.Где живёт кенгуру? 

□1) в Австрии;     □2) в Африке; 

□3) в Австралии;    □4) в Арктике. 

3.Укажи жанр произведения 

□1) быль;       □2) художественный рассказ; 

□3) научно-популярный рассказ;  □4) сказка. 

4.В тексте пять абзацев. В каком из них говорится о врагах кенгуру? 

□1) в первом; □2) в третьем; □3) в четвертом;  □4) во втором.  
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5.В каком предложении последнего абзаца есть сравнение? 

□1) в первом; □2) в третьем; □3) в четвертом;  □4) во втором.  

6.В каком абзаце объясняется, почему кенгуру – сумчатое животное? 

□1) во втором;   □2) в первом;  □3) в третьем;   □4) в пятом. 

7.Когда кенгуру бьёт задними лапами противника? 

□1) когда не удаётся убежать;   

□2) когда там сидит детёныш; 

□3) когда кенгуру питается; 

□4) когда кенгурёнок прогуливается около матери.  

8.Как можно определить основную мысль текста? 

□1) кенгуру – трудолюбивое животное; 

□2) кенгуру – заботливое животное; 

□3) кенгуру – интересное животное; 

□4) кенгуру – самое высокое животное. 

9.Укажи правильный ответ: «Самые опасные враги кенгуру -     

□1) волки;  □2) львы;  □3) дикие собаки; □4) тигры. 

10.Почему в последнем абзаце сумка кенгуру называется уютным гнёздышком?  

□1) это красивое сравнение; 

□2) кенгурёнку там тепло и удобно; 

□3) кенгурёнок там живет. 

РУССКИЙ ЯЗЫК 

1.Укажи слово, которое соответствует следующей фонетической 

характеристике: «четыре согласных звука, глухие парные, твердые парные; два 

гласных звука – ударный и безударный»  

□1) сумка;  □2) носят;  □3) складка; □4) кожи. 

2.Укажи слово, у которого такой же состав, как и у слова «хватает» 

□1) удаётся; □2) глубокая; □3) выкапывает;  □4) подрастает. 

3.В предложении «Питается кенгуру травой, овощами, выкапывает из земли 

корешки» найдите имя существительное, которое относится ко второму 

склонению, употреблено в форме множественного числа, винительного падежа 

□1) травой; □2) (из) земли;   □3) овощами;  □4) корешки. 

4.Укажи словосочетание, в словах которого допущены орфографические ошибки 

□1) розовый комочек;    □2) передними лапами; 

□3) сумчитое животное;   □4) (из) уютного гнёздышка. 

5.В каком ряду все глаголы относятся ко второму спряжению? 

□1) встретить, находится;   □2) мчится, спасается; 

□3) сидит, рождается    □4) носят, ныряет. 

6.Укажи слово, падеж которого указан неверно 

□1) (на) животе – предложный падеж; 
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□2) (отталкиваясь) лапами – творительный падеж; 

□3) (из) гнёздышка – родительный падеж; 

□4) (сосёт) молоко – именительный падеж; 

7.В каком словосочетании имя прилагательное стоит в родительном падеже? 

□1) передними лапами;   □2) (из) уютного гнездышка; 

□3) глубокая складка;    □4) опасные враги. 

8.Укажи главные члены предложения «Кенгуру – крупное животное высотой до 

двух метров»  

□1) крупное животное;   □2) кенгуру – крупное животное; 

□3) кенгуру – животное;   □4) животное высотой до двух метров. 

9.Укажи род существительного «кенгуру» 

□1) мужской;  □2) женский;  □3) средний.  

10.Укажи средство связи 1-го и 2-го предложений последнего абзаца 

□1) лексический повтор; □2) местоимение; □3) контекстуальные синонимы. 

МАТЕМАТИКА 

1. Ученым известно около 50 видов кенгуру. Из них 1/5 часть может лазать по 

деревьям. Сколько видов древесных кенгуру известно ученым? □ 1) 45;  □ 

2) 55;  □ 3) 250;  □ 4) 10 

2.Гигантские кенгуру достигают в длину 3 м, самые маленькие – на 2550 мм 

меньше. Какова длина самого маленького кенгуру? 

□ 1) 45 см;    □ 2) 450 см;  □ 3) 45 мм;      □ 4) 405 мм 

3.На соревнованиях прыгун в высоту может преодолеть планку, 

расположенную на высоте 2 м 44 см. Эта величина на 76 см меньше высоты, 

которую может преодолеть кенгуру. На какую высоту может подпрыгнуть 

это животное? 

□ 1) 3 м 20 см;  □ 2) 3 м 10 см;  □ 3) 1 м 68 см;  □ 4) 1м 78 см 

4.Величина рекордного прыжка кенгуру в длину была в 4 раза больше величины 

прыжка, найденной в предыдущем задании. Какова длина рекордного прыжка 

кенгуру? 

□ 1) 12 м 80 см;    □ 2) 12 м 40 см;    □ 3) 6 м 72 см;       □ 4) 7 м 12 см 

5.Сколько метров пробежало животное, если оно совершило 38 прыжков, из 

которых ½ часть была по 4 метра длиной, а оставшиеся – по 5 метров? 

□ 1) 76 м;    □ 2) 95 м;   □ 3) 19 м;   □ 4) 171 м
 

6.Свое название кенгуру получил благодаря Д.Куку. Он увидел это животное 

впервые в MDCCLXX году. Какой год записан римскими цифрами? 

□ 1) 1507;    □ 2) 1570;  □ 3); 1750   □ 4) 1770. 

7.Длина тела мускусного кенгуру (внешне похож на крысу) составляет 25 см. 3/5 

длины тела приходится на хвост. Какова длина хвоста? 



Всероссийский интеллектуальный турнир для выпускников 4 классов "МОЗАИКА" 2012/2013 

4 

□ 1) 5 см;    □ 2) 10 см;       □ 3) 15 см;  □ 4) 20 см 

8.Мелкие кенгуру живут до 8 лет. Это 2/3 от  продолжительности жизни 

среднего по размеру кенгуру. Сколько лет живут средние кенгуру? 

□ 1) 4 года;           □ 2) 6 лет;             □ 3) 12 лет;         □ 4) 16 лет. 

9.На скачках лошади развивают скорость до 60 км/ч. Это на 28 км/ч меньше, 

чем скорость, которую могут развивать на коротких дистанциях кенгуру. 

Какова скорость кенгуру? 

□ 1) 42 км/ч;   □ 2) 32 км/ч;         □ 3) 88 км/ч;     □ 4) 98 км/ч 

10.Масса тигра 270 кг. Страус легче тигра в 3 раза, это на 10 кг больше, чем 

масса кенгуру. Какова масса кенгуру? 

□ 1) 90 кг;      □ 2) 80 кг;      □ 3) 100 кг;     □ 4) другой ответ. 

ОКРУЖАЮЩИЙ МИР 

1.Закончи предложение: «Кенгуру  являются …» 

□ 1) рыбами;     □ 2) млекопитающими;   

□ 3) земноводными;     □ 4) моллюсками. 

2.На каком материке живут кенгуру? 

□ 1) Южная Америка;    □ 2) Антарктида;   □ 3) Африка;  □ 4) Австралия. 

3.При помощи чего дышат кенгуру? 

□ 1) легкие;   □ 2) жабры;   □ 3) дыхало;   □ 4) другой ответ.  

4.Чем питаются кенгуру? 

□ 1) насекомыми;       □ 2) мелкими животными;      

□ 3) растительной пищей;   □ 4) рыбой. 

5.Как используют «сумку» кенгуру? 

□ 1) складывают в нее пищу;  □ 2) греют передние лапы;   

□ 3) носят в ней детенышей;  □ 4) никак не используют. 

6.В каком возрасте кенгурята совсем покидают мамину сумку? 

□ 1) в 2 месяца; □ 2) в 2 года; □ 3) в 6 месяцев;  □ 4) в 8 месяцев.  

7.Какое «оружие» используют кенгуру в драке? 

□ 1) зубы;  □ 2) хвост;  □ 3) когти;  □ 4) другой ответ.  

8.Какое животное лишнее? 

□ 1) кенгуру;    □ 2) опоссум;     □ 3) коала;  □ 4) горилла. 

9.Герб какого государства украшает кенгуру? 

□ 1) Австрия;  □ 2) Австралия;       □ 3) Албания;     □ 4) Ангола. 

10.Какое «состязание» устраивают самцы кенгуру? 

□ 1) прыжки в длину;    □ 2) кто громче крикнет;    

□ 3) «боксерский матч»;   □ 4) кто больше съест.  


